



市民入校健身,"障碍"扫清了

清镇市将体育场馆开放情况纳入学校年终考核,确保真开实开

本报讯 近日,贵阳市"融媒+督查"工作组前往清镇市,就当地学校体育场馆开放情况进行随机暗访督查,发现部分学校体育场地未能真开实开。针对"融媒+督查"工作组发现的问题,清镇市督办督查局已督促相关部门进行整改。

为满足市民就近健身的需求,贵阳市中小学符合开放条件的体育场地已分批次面向社会开放。然而,6月18日,"融媒+督查"工作组成员来到清镇市第一中学、清镇市中等职业技术学校、清镇市第三实验小学等10所学校,以市民身份进行体验时发现,仅3所学校可通过预约或登记人校,另7所学校进校时"受阻"。部分学校门口未公示运动场所开放信息,有的学校表示需经学校领导同意后方可人校。

针对"融媒+督查"工作组反馈的督查情况,清镇市督办督查局督促该市相关部门,就学校运动场地开放问题开展整改。清镇市教育局联合多个部门出合《清镇市中小学体育场馆向社会开放工作方案》,对开放学校涉及财产安全、健身人员运动安全、体育设施及场地的管理与维护、外来人员的管理等工作落细落实。

"针对'融媒+督查'工作组 暗访发现的问题,我局立即开展自 查自纠,逐一传达整改要求,同时 派出督查组,对体育场馆开放的学 校进行不定期检查,并将督查情况 纳入学校的年终考核,确保学校场





馆实实在在开放,满足市民的健身 休闲需求。"清镇市教育局党委委 员龙刚说。

8月13日,"融媒+督查"工作组成员再次以市民身份前往清镇市,随机走访清镇市第一中学、清镇市博雅实验学校、清镇市第四

中学、贵阳幼儿师范高等专科学校 等12 所学校,发现受访学校门口均 公示了运动场所开放信息,市民可 通过"壹刻宝"小程序预约入校, 或者在线下核验身份证后人校。 (贵阳日报融媒体记者 欧阳春城

叔伯帮未成年侄子保管赔偿金,5年后,侄子想要回……

这笔赔偿金,如何处置好?

那么,父母在子女未成年时去世,死亡赔偿金应该如何保管?何时可以归还?……针对此类问题,融煤问政记者联系到贵阳市司法 品法律资的中心专职律师,进行了

问:父母意外去世,子女为未成年,其死亡赔偿金如何分配?

贵阳市司法局法律援助中心 专职律师:

死亡赔偿金虽不属于遗产范畴,但在司法实践中参照遗产分配方式分配。一般在第一顺位继承人(配偶、子女、父母)之间分配,若子女为未成年人时明确亲友代为保管死亡赔偿金,表明死亡赔偿金分配已确定。

依据《民法典》第十八条规定:"成年人为完全民事行为能力人,可以独立实施民事法律行为。十六周岁以上的未成年人,以自己的劳动收入为主要生活来源的,视为完全民事行为能力人。"因此,未成年子女成年后能够根据自身意愿处理属于自己的财产,享有占有、使用、收益、处分权利。若出现代为保管死亡赔偿金主体不同意交还赔偿金的情况,建议可通过村委、居委会等协商解决。如协商不成可通过诉讼途径要求亲友返还财产,维护自身合法权益。

问:父母在子女未成年时去世,其遗产如何处置较为妥当?

贵阳市司法局法律援助中心

专联律师:
针对未成年人父母去世财产继承和分配的事宜,我方认为,过世父母的遗产应根据《民法典》第一千一百二十一条规定:"继承从被继承人死亡时开始。"第一千一百二十三条规定:"继承开始后,按照法定继承办理;有遗嘱继承或者遗赠办理;有遗嘱继承或者遗赠办理;有遗赠扶养协议的,按照协议办理。"因此,当父母在子女未成年时候过世,继承开始后,按照法定继承办理;有遗嘱的,按照遗嘱继承或者

遗赠办理;有遗赠扶养协议的,按 照协议办理。

又依据《民法典》第三十四条规定:"监护人的职责是代理被监护人实施民事法律行为,保护被监护人的人身权利、财产权利以及其他合法权益等。"第三十五条规定:"监护人应当按照最有利于被监护人的原则履行监护职责。监护人除为维护被监护人利益外,不得处分被监护人的财产。"

因此,父母在子女未成年时去世,指定监护人除为维护被监护人 利益外,不得处分被监护人的财 产。遗产建议如下方式处置:

一是由确定的合法监护人对 财产进行保管,邀请见证人签订监 护协议,表明待未成年子女成年后 将财产返还。同时在协议中对未成 年子女的生活、教育、医疗等费用 作出预算,约定相应计算方式,保 存必要费用支出单据,避免返还代 为保管财产时产生纠纷。

二是将能够过户的房产、银行 账户开户账号等变更为未成年子 女名字并设置相应处分限制条件, 待子女成年后方可对相应财产自 由外分

三是待未成年子女成年后,及 时将相关财产返还。**贵阳日报融媒 体记者 任璐瑶 刘庆**





这些问题 何时能处理?

1 噪音扰民

手机尾号 8478 的市民:

贵阳东站站前广场与保利公园檀香组团之间的两条道路,全天车流量较大,行车速度快。每到夜晚,各种车型通过时,所产生的发动机噪、路噪、风噪、胎噪等噪声,让临近的保利公园檀香组团居民不堪其扰,半夜经常被吵醒。希望相关部门在该路段安装道路隔音板或其他防噪设施,以保障周围环境与居民的安宁与健康。

手机尾号 3028 的市民:

双龙小碧乡碧龙花园篮球比赛扰民,篮球虽然是一项比较健康的运动,公众也比较提倡,但碧龙花园 C 区门口自从有了篮球场以后,几乎每周都有篮球比赛,且比赛从早上一直持续到晚上 11 点,甚至有时候比赛到凌晨,希望有关部门加强管理,严格限制比赛时间,勿打扰居民休息。

2 交通出行

手机尾号 5557 的市民:

宾阳大道与金清大道交叉口隔离绿化带稀疏,经常有行人通过绿化隔离带横穿马路,十分危险,希望有关部门加密隔离带或者增加相应隔离设施,避免路人因横穿马路发生交通事故。

手机尾号 6853 的市民:

建议在息烽一小和实验幼儿园第一分园之间设置过街斑马线到锦御天城小区,一是方便锦御天城小区学生上下学;二是在上下学高峰期可以分流一部分人流到锦御天城一侧人行道,缓解两校校门一侧的拥堵。

手机尾号 2033 的市民:

人才路与见贤街交叉口西南 角有花溪大学城第二幼儿园,东南 角有贵阳市实验小学贵安新区分 校,上学放学高峰期通过该路口学 生较多,该路口八个方向均已设人 行横道信号灯,但未启用,存在较 大安全隐患,建议尽快启用该处信 号灯设施。

手机尾号 7535 的市民:

北京西路数博大道路口往世纪城方向高峰期堵车严重,该路口掉头、左转车辆流量太大,而且只有三条车道,左边经常不能及时掉头,很多插队车辆在左二车道滞留,造成该路段三个车道有两个车道不能正常行驶,希望交管部门及



这些建议 部门有回音

手机尾号 9013 的市民: 开阳 县投放的新能源共享电瓶车, 存在 乱停乱放及违规载人的问题, 有的 共享电瓶车被随意摆放在人行道 和路口处, 严重影响车辆及行人通 行, 有时候看到学生骑车载人, 不 戴安全帽, 有安全隐患, 希望相关 部门进行处理。

开阳县政府办公室:市民您好,来信已收悉,现就相关情况回复加下:

按照市政府的统一安排部署,为更好地满足市民中短距离出行需求,在全市投入共享电动自行车,现在的共享自行车每个用户实名注册,需进行人脸识别,未满16周岁不能骑行,骑行时必须佩戴安全头盔,每辆车限一人,车辆行驶速度不能超过25码,当速度超过25码时会有语音提示,投放公司会共享

对于共享单车乱停乱放、乘客 未按规定佩戴头盔、骑行多人等交 通违法问题,开阳县公安局交巡警 大队将加强路面巡逻和违法处罚。

感谢您对我们工作的关注!如您还有疑问需要咨询,可拨打我县公安局电话:0851-87250168。

手机尾号 4513 的市民: 白云 区西南家具城,每天晚上都有人贴 小广告到车子的反光镜上面,一贴 就是好几张,很难弄下来,希望白 云区公安局治理。

贵阳市公安局白云分局:市民,您好!您反映问题现答复如下:我局艳山红派出所已安排巡逻小组夜间重点覆盖西南家具城区域,加强巡逻防控,同时加强视频巡查,发现可疑人员将进行精准打击。如市民此后发现可疑人员可立即拨打民警电话提供线索。

贵阳日报融媒体记者 王晴